

## Воспитание оружием

### В этом выпуске:

- Воспитание оружием 1
- Дебаты: Знай свои права 5
- Нарушения прав человека в приднестровском регионе будут рассмотрены по другим двум жалобам в ЕСПЧ 5



Частью пропагандистской политики Тираспольского режима является вовлечение детей в военно-патриотические мероприятия. Эти мероприятия предполагают собой участие в митингах, поддерживающих местный и пророссийский режим, экскурсии в воинские части, силовые учреждения, местные музеи, сотрудничество и обмен опытом

между школами восточного региона и российскими школами, визиты в Россию и т.д. Множество местных НПО вовлекают детей в различные военно-патриотические мероприятия.

В регионе работает целый ряд местных молодежных организаций таких как: Новое Поколение Молодежи<sup>1</sup>, Восточный Авангард<sup>2</sup>, Союз Молодежи Приднестровья, Лига русской молодежи, Клуб фанатов «Шериф», Департамент по делам молодежи партии Обновление, Молодой патриот Приднестровья, Лютич, которые занимаются физической подготовкой детей, вовлекают их в спортивные мероприятия, учат их стрелять из оружия, обучают рукопашному бою и т.д.

Также, каждое учебное учреждение имеет свои детские патриотические группы („Молодые патриоты”, „Зарница”, „Орлята” и т.д.). Они принимают участие в различных местных патриотических мероприятиях. В школах изучают советскую дисциплину „Начальная военная подготовка” в соответствии с концепцией развития, разработанной Тираспольским режимом<sup>3</sup>.

Цель этой дисциплины, как отмечается, состоит в подготовке молодых граждан п.м.р. к военной службе; популяризации военных занятий; развитие у ребенка интереса к военной службе или патриотизму по отношению к п.м.р.

Учащиеся IX-XI классов изучают этот предмет в обязательном порядке, в том числе обучаются стрельбе (из автоматов или карабинов).

facebook

www.promolex.md

### Предыдущие выпуски:

Бюллетень № 91 [здесь](#)

Бюллетень № 90 [здесь](#)

<sup>1</sup><http://strategiya-pmr.ru/?cat=1>

<sup>2</sup><http://v-avangard.ru/o-nas.html>

<sup>3</sup><http://pridnestrovie-daily.net/gazeta/articles/view.aspx?ArticleID=15329>

Как правило, эту дисциплину преподают офицеры запаса. Из-за отсутствия специально обустроенных мест, стрельбы проходят в школьных вестибюлях или спортивных залах, где импровизируются тиры.

В начале октября 2014 года местная пресса сообщала о происшествии, которое имело место в одной из школ региона. Один из школьников случайно ранил в плечо другого ученика на школьных соревнованиях по стрельбе. Неизвестно, были ли виновные лица привлечены к ответственности. Однако, в одном из сообщений пресс-службы МВД Тирасполя, утверждается, что это был простой инцидент. Это происшествие не обеспокоило общественность и местную администрацию, которые пассивно отреагировали на инцидент.

На наш взгляд, кажется нелогичной практика, когда детям в школе рассказывают о военных подвигах, показывают фильмы о войне, обучают владению оружием, военной тактике, военным действиям и, таким образом, считается, что молодые люди в возрасте до 18 станут brave военными служащими. Международная общественность запрещает поощрение интереса к оружию, так как эта практика широко распространена в воинских формированиях террористических групп.

Видимо, данная дисциплина опирается на конфликт между Республикой Молдовой и приднестровским регионом и на тот факт, что только *при помощи насилия можно получить то, чего действительно хочешь*, иными словами, Патристическое Воспитание проводится без морали, что является враждебным и опасным для формирующегося подростка, отмечает Адриан Попович, психолог, преподаватель Государственного Аграрного Университета Республики Молдова.

Ниже приведены фотографии из приднестровского региона:

9 мая 2014 года, парад в г. Дубоссары





16 декабря 2013 года, флешмоб в Каменке, посвященный Дню Конституции Российской Федерации



День открытых дверей в одной из воинских частей Приднестровского региона



Молодые патриоты



Пионеры в Каменке



Военно-патриотические занятия



В кадетском училище

[http://kadet-mvd.ru/index.php?option=com\\_content&view=section&id=13&Itemid=16](http://kadet-mvd.ru/index.php?option=com_content&view=section&id=13&Itemid=16)

## Дебаты: Знай свои права



11 октября 2014 года, Ассоциация Promo-LEX организовала дебаты на тему “Изучаем права человека с помощью интеллектуальных игр”. Мероприятие было организовано в Тигине с участием учащихся Лицея им. Александру чел Бун, г. Тигина и Лицея им. Лучиана Блага, г. Тирасполь.

В рамках дебатов учащиеся при помощи интерактивных методов смогли ознакомиться с основными концепциями о правах человека, ознакомиться с основными правами и свободами, а также узнать больше о том, кто и как

должен защищать права граждан в правовом государстве.

Также, ребята узнали более подробно о правах, установленных Всеобщей Декларацией Прав Человека и правах, установленных Европейской Конвенцией о защите Прав Человека.

“Мероприятие произвело на меня впечатление и оставило в памяти ярчайшие эмоции. Я узнал много нового о демократии, законе и государстве”, Думитру.

“Права должны соблюдаться как государством, так и гражданами, без этого не бывает единого государства. Одним из основных прав является право на образование, каждый ребенок имеет право учиться на своем родном языке”, Наталья, ученица X-го класса.

“Мне всегда нравились мероприятия, предполагающие общение и обсуждение идей. Сегодняшнее событие помогло мне задуматься о моих приоритетах относительно прав человека. Я поняла, что того, что мы учащиеся знаем о правах человека, недостаточно для того, чтобы их защищать и бороться за них. Нам еще очень многому надо научиться”, Анастасия, ученица XII-го класса.



*Данное мероприятие было организовано Ассоциацией Promo-LEX в рамках проекта: Укрепление соблюдения прав человека в приднестровском регионе Республики Молдова при финансовой поддержке Национального Фонда поддержки Демократии (NED).*

## Нарушения прав человека в приднестровском регионе будут рассмотрены по другим двум жалобам в ЕСПЧ

Европейский Суд по Правам Человека уведомил власти Республики Молдова и Российской Федерации о деле Бевзюк и Бешляга (Жалоба №.29182/14) и Петиш и другие (Жалоба №6151/12).

В первом случае истцы пожаловались в

ЕСПЧ на бесчеловечные и унижающие достоинство условия содержания в „изоляторе” №.3 г. Тирасполя и “тюрьме” с. Хлиная, ст.3 Европейской Конвенции о защите Прав Человека, незаконность их содержания так называемыми судебными ин-

станциями приднестровского региона, ст.5 и ст.13 Конвенции, отсутствие эффективных средств правовой защиты в отношении их жалобы на основании ст.5.

Во втором случае истцы, также сослались на нарушение ст.5 в отношении условий содержания в “тюрьме” № 1 г. Тирасполя, а также на нарушение ст.6 Конвенции, что касается права на справедливое судебное разбирательство, отметив, что так называемый суд приднестровского региона не может квалифицироваться как инстанция, созданная на основании закона. А несправедливость судебного разбирательства, которому они были подвергнуты, следует из незаконности инстанции.

Правительства государств-ответчиков должны подать свои замечания до 28 и соответственно 27 января 2015 года.

Более подробно дело Виталия Бешляга и Сергея Бевзюк смотри [здесь](#). Видео [здесь](#). Информацию по данному делу можно найти на сайте [Европейского Суда по Правам Человека](#).

Для более подробной информации, обращайтесь: Александру Постика, Директор Програм Ассоциации Promo-LEX, Адвокат. Тел.: (22) 450024, GSM: 069104851, e-mail: [info@promolex.md](mailto:info@promolex.md)

**Координатор выпуска:**

Каролина Бондарчук

**E-mail:** [pr@promolex.md](mailto:pr@promolex.md)

**Web:** [www.promolex.md](http://www.promolex.md)

**Тел/факс:** (373 22) 45-00-24

**GSM:** 069637894

**Ассоциация Promo-LEX** - неправительственная, некоммерческая и политически независимая правозащитная организация, созданная с целью продвижения демократических ценностей и международно признанных стандартов в области прав человека в Республике Молдова, включая Приднестровский регион.

**Promo-LEX предоставляет бесплатную юридическую помощь жителям приднестровского региона по вопросам, связанным с нарушениями прав человека.  
За консультацией обращайтесь: Тел: (022) 45-00-24**

**Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение Национального Фонда за Демократию (NED) .**